



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIT

ÜLDKOOSOLEKU P R O T O K O L L

Vohnja

25. november 2022 nr 11

Algus kell 9:00

Lõpp kell 11:45

Võtsid osa: lisatud registreerimisleht

Kutsutud: Ants Orav, Rahandusministeerium, REHO Virumaa talituse juht

Külalisena: Arne Laas, Kadrina abivallavanem

Juhatas Einar Vallbaum

Protokollis Maarika Koiduste

Päevakorra kinnitamine

Einar Vallbaum tutvustas päevakorra eelnõu.

Otsustati: kinnitada päevakord alljärgnevalt

1. Kadrina vallavanema tervitus
2. Arutelu Eesti Linnade ja Valdade Liidu tegevustest
3. VIROL revisjonikomisjoni koosseisu muutmine ja kinnitamine
4. Ettepanek regionaalsete meetmete 2023. a toetusmahtude kinnitamiseks
5. Esindaja nimetamine regionaalsete arengulepete ja regionaalsete nõukogude Kesk-Eesti pilootprojekti nõukogu liikmeks
6. Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu struktuuri kinnitamine
8. Ettepaneku tegemine SA Lääne-Viru Arenduskeskus nõukogule sihtasutuse likvideerimismenetluse alustamiseks
10. Informatsioon ja koosolekul algatatud küsimused

1. Kadrina vallavanema tervitus

Kairit Pihlak tervitas kohalviibijaid.

2. Arutelu Eesti Linnade ja Valdade Liidu tegevustest

Mihkel Juhkami andis ülevaate ELVL tegevustest.

Toimus arutelu.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

3. VIROL revisjonikomisjoni koosseisu muutmine ja kinnitamine

Sven Hõbemägi teatas, et Riho Kutsar ei ole enam Viru-Nigula valla esindaja VIROLi üldkoosolekul, ning sellest tulenevalt ei saa ta olla VIROLi revisjonikomisjoni liige ja tema asemel tuleb valida komisjoni uus liige.

Toimus arutelu.

Einar Vallbaum tegi ettepaneku valida revisjonikomisjoni liikmeks Ainar Sepnik.

Teisi ettepanekuid ei esitatud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 26 „Revisjonikomisjoni koosseisu muutmine“.

Kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

4. Ettepanek regionaalsete meetmete 2023. a toetusmahtude kinnitamiseks

Sven Hõbemägi teavitas, et rahandusministeerium saatis maakondade arendusorganisatsioonidele kinnitamiseks maakondadele 2023. aastataks eraldatavate regionaalarengu meetmete toetusmahud. VIROLi juhatus teeb ettepaneku jagada maakonnale eraldatud meetmete toetusmahud programmide vahel järgmiselt:

maakondade arengustrateegiate elluviimise toetusmeede – 427 613 eurot,

hajaasustuse programm – 200 000 eurot;

kohaliku omaalgatuse programm - 85 000 eurot

kohaliku omaalgatuse programmi rakenduskulud 14 312 eurot

Teisi ettepanekuid ei esitatud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 27 „Regionaalsete meetmete 2023. a toetusmahtude kinnitamine“.

Kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

5. Esindaja nimetamine regionaalsete arengulepete ja regionaalsete nõukogude Kesk-Eesti pilootprojekti nõukogu liikmeks

Sven Hõbemägi: Eelmisel üldkoosolekul tutvustas rahandusministeeriumi esindaja regionaalsete arengulepete ja regionaalsete nõukogude pilootprojekti. Üldkoosolek otsustas, et kõik maakonna kohalikud omavalitsused osalevad Kesk-Eesti pilootprojektis.

Rahandusministeerium soovib, et VIROL nimetab oma esindaja pilootprojekti liikmeks.

VIROL juhatus otsustas nimetada projekti kontaktisikuks Anu Oja ja tema asendajaks Sven Hõbemägi.

VIROLi juhatuse ettepanek üldkoosolekule nimetada VIROLi esindajana nõukogu liikmeks Indrek Kesküla.

Teisi ettepanekuid ei esitatud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 28 „Esindaja nimetamine regionaalsete arengulepete ja regionaalsete nõukogude Kesk-Eesti pilootprojekti nõukogu liikmeks“.

Kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

6. Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu struktuuri kinnitamine

Sven Hõbemägi tutvustas liidu uut struktuuri ja töökohtade koosseisu.

Vaatamata MAK võrgustiku negatiivsele otsusele liigume eesmärgi poole edasi. VIROLi senisele struktuurile lisatakse juurde arenduskeskuse tähtajatud töökohad – vabaihenduste konsultant ja kolme ettevõtlusteemalist töökohta. Neid töökohti ei täideta, kuna puudub rahaline kate.

Triin Varek: Kas ei peaks olema eraldi turismialade konsultant?

Sven Hõbemägi: Kui rahaline kate olemas, saame struktuuri muuta.

Peep Vassiljev: Järgmise aasta liikmemaks on kinnitatud, milline on pikem perspektiiv?

Sven Hõbemägi: Selgub, kas arenduskeskuse ülesanded tulevad MAKile üle, siis sellega kaasneb ka rahastus. Kui mitte, siis jäävad töökohad täitmata.

Indrek Kesküla tõstatas küsimuse tegevjuhi töökohale konkursi korraldamisest.

Kuna päevakorras on struktuuri kinnitamine, siis tegevjuhi töökohale konkursi korraldamise kohta üldkoosolek otsustust ei teinud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 29 „Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu struktuuri ja töökohtade koosseisu kinnitamine“.

Poolt 13, vastu 0, erapooletu 1

7. Ettepaneku tegemine SA Lääne-Viru Arenduskeskuse nõukogule sihtasutuse likvideerimismenetluse algatamiseks

Sven Hõbemägi tutvustas otsuse eelnõu.

Toimus arutelu.

Indrek Kesküla: Asutaja ei saa teha ettepanekut algatada likvideerimine, vaid lõpetamine.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 30 „Ettepaneku tegemine Sihtasutuse Lääne-Viru Arenduskeskus nõukogule Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu struktuuri ja töökohtade koosseisu kinnitamine“.

Kõik poolt, vastu ja erapooletudi ei olnud.

8. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

Sven Hõbemägi teavitas loomade varjupaiga ehitustööde juhtimiseks ja omanikujärelevalveteenuse osutaja leidmiseks korraldatud hanke tulemustest.

Järgmine üldkoosolek toimub 30. detsembril Rakvere linnas.

Arutleti turismi ja DMO moodustamise teemal.

Einar Vallbaum
Juhataja

Maarika Koiduste
Protokollija